FORMULARIO - TRIGONOMETRIA
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A) Basicas B) Pitagoricas C) Sumay Resta de angulos
;" cosa-seca = i 1.- cos?a+sen?a =1 1.- sen(a+p)=senacosf + cosasenf
- senaresca = 2.- 1+tg’a = sec’a 2.- cos(a+B)=cosacosf Fsenasenf
3.- tga-ctga=1 3. 1+ cteq = csc? ) P
senc oo - tglasp) - (ETEER
4- tga= oo - elaexp)= 1 Ftga-tgf
5.- ctga = cosa

sen a




D) Angulos dobles E) Angulos medios F) de Producto a Suma
1.- sen2a =2senacosa - = 1
; . l.- sena =2sen(a/2)cos (a/2) I send-cosB= = [sen(4 + B)+sen(4 — B)]
2.- cos2a = cos C; —sen‘« 2.- cosa = cos*(a/2) — sen?(a/2) %
=2cos“a—1
1- 2.- cosA-cosB= = [cos(A+B)+cos(4-B
=1-2sen’a 3.- sen*(a/2) = % 2 Leos ) ( )]
2tga 1
3- tgla= 1 —tgla 4- cos2(a)2) = 1+§°S‘1’ 3.- senA-senB:—: [cos (A + B) — cos (4 — B)]
1 —cos2a sena
- g = 277 5- t )= ———
4.-sen‘a = > g (a/2) 1+ cosa
5. COSZCZ _ 1+ cos2a _ 1 —cosa
2 sen a
G) de Suma a Producto H) Periodicidad I) Formulas de Reduccion (Ley del Burro)
l- senX+senY =2sen ( X+r ) . cos ( X-r ) SikeZ , Sea f cualesquiera de las funciones trigonométricas y cf su
2 2 1 sen(a + 2kr) = sena co-funcién. Si s denota el signo que tiene la funcion f en el
X-Y X+Y ’ - cuadrante correspondiente, se cumple que:
2.- senX-senY =2sen ( > ) - cos ( 3 ) 2.- cos(a % 2kr) =cosa
3.- tg(axkn) =tga l.- T i@)z s 0 <—24 férmulas.
Yay Yoy g( ) =tg f(zﬂ 1)
3.- cosX+cosY =2cos ( > )-cos ( > ) 4.- ctg(a+kn)=ctga
iy oy | > seele®2km) =seca 2- f(;/zz + 9) =5 ¢f() <— 24 formulas.
4.- cosX —cosY =-2sen ( 5 ) - sen ( ) 6.- csc(a +2km) =csca m/

J) Teorema del Seno

En cualquier triangulo, si L; representa la medida del lado opuesto
al angulo 4, y L, es la medida de cualquier otro lado opuesto de un

cierto angulo 4, , siempre se cumple que:

sen(4;) _ sen(4r)
L L

Esto quiere decir que en el siguiente tridngulo, se cumplen las

K) Teorema del Coseno

Si Ly, L, y L; representan las medidas de cada uno de los lados de un
triangulo cualquiera, y si £, es la medida del 4ngulo opuesto al lado L,
siempre se cumple que:

L% = L% +L§ -2L, L3 COS(K])

Es decir, en el siguiente triangulo se cumplen las formulas:

formulas: B
X sena  senf 4 B 1- @ =b+ct-2bccosa
- = ‘
a b 2- b*=a*+c*-2accosp <
,. sen B seny u a
‘ b c 3- =a’>+b -2abcosy
C A
3. sena _ seny b
' a c C
C
L) Relaciones en el Triangulo Rectangulo co
CA
En todo triangulo rectangulo, siempre se cumple que:
o
I~ senq = Cdetoopuesto  CO 4- clge = Sctoadvacente  CA 4 HIP B
hipotenusa HIP cateto opuesto CcO
2. cos cateto adyacente CA 5 hipotenusa HIP *recordar el: cocacoca-hiphip
- ¢= —————— = — - = — = ——
hipotenusa HIP SECUE Cateto adyacente CA CcO CA CO CA HIP HIP
P cateto opuesto (60) 6 hipotenusa HIP HIP HPP CA CO CA CO
- a = = - e e e
£ cateto adyacente ~ CA U= Cateto opuesto CO T T T T T T
sen cos tg ctg sec  csc






